
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 15 dias do mês de Outubro de 2010, às 09:30, no Plenário da Câmara Municipal, do município, CORDISBURGO, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Claudio Lupiano Dias representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Gilmar A. Carvalho - Prefeitura Municipal - Sec. da Saúde
José Maurício Gomes - Prefeitura Municipal de Cordisburgo
Luiza F. de Faria - Prefeitura Municipal - Sec. da Educação
Manoel A. Figueiredo - Câmara Municipal
Sávio Rogério Beraldo Trombini - Câmara  Municipal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CORDISBURGO  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Não.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Não. Por quê?
Término da coleta no município.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Inicia-se parabenizando a equipe do Censo em Cordisburgo(ACM e ACS). Comenta-se sobre as etapas do Censo: pré-coleta, coleta 2007e supervisão e
aponta sobre a importância de tais etapas. Indica-se que a população reduziu em relação a 2007 e passa a palavra ao secretário da saúde que endossa a
afirmação de redução populacional. O prefeito José Maurício aponta que em relação a 2000 a população aumentou.O presidente da CMGE explica que os
resultados concretos são os do Censo e que as estimativas não são dados concretos. A secretária de educação, sra. Luiza Faria, comenta que na zona rural
é notória a redução populacional e exemplifica citando o caso de um povoado que apresenta apenas 9 alunos. O vereador Sávio Trombini comenta sobre a
ida de pessoas para os municipios pólos mas que compram terrenos e casas nos municípios pequenos. Salientando isto, o presidente da CMGE, cita o
aumento de domicilios vagos e de uso ocasional em Cordisburgo. O prefeito comenta sobre o crescimento desordenado em cidades pólos. Claudio comenta
sobre a insistência e persistência do ACM e ACS na busca de pessoas e domicilios. Claudio agradece ao poder executivo local pelo apoio e critica quem se
ocupa em "fabricar" denúncias contra o prefeito, citando o caso da denuncia anônima que aponta a falta de parceria da prefeitura para com o IBGE. O
vereador Sávio Trombini ressalta a importância do apoio das prefeituras para com o IBGE. Claudio comenta sobre a credibilidade do IBGE e cita que o órgão
é considerado como um dos melhores órgãos de estatística do mundo. O vereador Sávio ressalta que os dados da área urbana do distri-sede de Cordisburgo
serão por região administrativa.O secretário de Saúde, Gilmar Carvalho, comenta a dificuldade de atingir a meta de vacinação, pois as estimativas
populacionais encontravam-se além da população real. É comentado sobre a baixa taxa de natalidade e o baixo número de pessoas por domicílio. Pergunta
feita ao poder executivo municipal: " Baseado nos dados apresentados, estão de acordo com a realidade municipal?". A resposta foi: "Sim, tranquilamente."
O prefeito pontuou que a população migra para cidades maiores em busca de emprego. Perguntou-se: "A metodologia do IBGE foi correta?" A resposta foi
SIM. Por fim, Claudio, leu um relatório feito pela ACM, sra. Christiane, no qual são endossados os argumentos já apresentados.



Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Ivam Pedro de Assis Martins - Secretário da CMGE
Christiane Ferreira Oliveira - ACM
Raimundo Nonato da Silva Lopes - ACS

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


